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Nombre y apellidos
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P

ai mnyat Tov Tiygnrtog

Apueviag medlov amav
YnAdpovg oL pelov

TIOTALOV.

NOTAS

1. d1éPnoav: aoristo de daPatvw
2. ovvta&dpevol: participio aoristo de cvvtattw.

3. 00 petov 1): “no menos de”.

Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior que nos habla de la marcha de los
mercenarios griegos por la llanura armenia hasta las fuentes del Tigris; 1éelo con tranquilidad y

después responde a las siguientes preguntas.

1. émet d¢ déPnoav, ovvralapevolr audi péoov fuépag émoevOnoav dix tne Agueviag

nediov Amav kai Aelovg YNAOdOoUG oV PELOV T) TEVTE MAQATAYYAS

;Cuantas oraciones contiene este enunciado?

(Qué clase de palabra es éme(?

O adverbio O conjuncién [l preposicion [ interjeccion
Identifica la persona, nimero, tiempo y voz del verbo diéfnoav:

L1.2sg [J2.2sg [13.2sg 1.2 pl [J2.2pl [13.2pl

U presente [] imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto
U indicativo [ subjuntivo Ul imperativo L] optativo
[ activa [] media Ll pasiva

Conjuga el verbo diéBnoav en la misma persona pero en tiempo presente:
(Qué clase de palabra es aud(?

0 adverbio 0 conjuncion [ preposicion [ interjeccion
¢Qué tipo de oracion subordinada introduce ocvvta&dpevor?

0 sustantiva 0] adjetiva 0l adverbial

émel ¢ dLéPnoav!, ovvtalapevor apdt
HéoOv MUéQag EmogevOnoav dx g
Kal Aglovg

.
N

TTAQACAYYAS OV YOaQ Noav &€yyvg Tov
TOTAMOV KWHAL X TOLUG TOAEHOUG
ToULG EOG ToLg Kapdovxouvg. adikovto
d¢ KWUNV HeyaAnv 1) facidelov eiye T
OATQAT KAl €Ml Tals TMAeloTALS OlKiaLg
toeoels  drutrdewx O My daiAn.
évtevOev ' €mopevOnoav otadpovg
dvo  mapaocayyas  Oéka
vmepnABov tag mnyag tov Tiyontog
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- Analiza morfoldgicamente la forma verbal cvvta&dpevot:

Ll nominativo Ul vocativo [ acusativo L genitivo [ dativo
U singular U plural
U masculino L] femenino U neutro
U indicativo [J subjuntivolJ imperativo U optativo U infinitivo [ participio
L] presente U futuro U aoristo [ perfecto
Ll activa U] media Ll pasiva
- Define morfoldgicamente la palabra fjpéoac en esta oracion:
[ nominativo L] vocativo L1 acusativo U genitivo [ dativo
U singular U plural
U masculino L] femenino [ neutro
- Elige la traduccién mas acertada para la oracion cvvtaldapevol dudt pécov 1uéeac:
o ... sereunieron alrededor de dia y medio...
o ...estando reunidos alrededor de dia y medio...
o ... habiéndose reunido hacia el mediodia...

- Identifica la persona, numero, tiempo y voz del verbo émopevOnoav:
L1.2sg [J2.2sg [13.2sg 1.2 pl 022pl 013.2pl

U presente [ imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto
[ indicativo [J subjuntivo L] imperativo L] optativo
[1 activa [] media Ll pasiva

- Conjuga el verbo ¢mtopevOnoav en la misma persona y tiempo de la voz activa:
- ¢Qué funcion desempena el sintagma dwx medlov &mav kat Agiovg ynAddoug:

Ll sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
- Define morfologicamente el adjetivo &mav:
01.s 22 013.2
U -a [1-o L1 -t 0l -v L1 diptongo -ev
O oclusiva [liquida  [Onasal 0 -vt [ silbante [ irregular

- Declina en acusativo plural el sustantivo mediov:
- ;Qué tipo de complemento circunstancial es mévte magaodyyag?
U lugar [tiempo [ modo L] causa U cantidad [ compania [ instrumento
- Selecciona la traduccién adecuada para la ultima oracidn:
o Por medio de Armenia atravesaron toda la llanura y suaves colinas no menos de
cinco parasangas.
o Marcharon a través de toda la llanura y suaves colinas de Armenia no menos de
cinco parasangas.
o Fueron llevados a través de toda la llanura y suaves colinas de Armenia durante no
menos de cinco parasangas.

2. 00 yaQ 1fjoav €yyvg ToD MOTAHUOD KWHAL dLX TOUG TOAEUOUG TOUG MEOG Tovs Kagdovyouve.
Selecciona la traduccion adecuada para esta oracion:
o Pues no habia aldeas cerca del rio a causa de las guerras contra los carducos.
o Pues no pasaron cerca de aldeas ni del rio a causa de las guerras contra los carducos.
o Pues el rio no estaba cerca de las aldeas a causa de las guerras contra los carducos.
Escribe el nominativo plural del sustantivo motapov:
- ¢(Qué sustantivo desempenia la funcion de sujeto?

Conjuga el verbo fjoav en la misma persona pero en el tiempo futuro:



- Define morfologicamente el sustantivo kwpadt:

01 122 [13.2
U -a [-o 0 -u O -v O diptongo -ev
O oclusiva [liquida [ nasal 0 -vt [ silbante [ irregular

- Identifica la persona, nimero, tiempo y voz del verbo fjoav:
L1.2sg [J2.2sg []3.2sg 1.2 pl 022pl 03.2pl

Ll presente [ imperfecto U futuro U aoristo [ perfecto
U indicativo [J subjuntivo U imperativo [ optativo
- ¢Qué funcion desempena el sintagma Tovg TOAEpOVG:
U sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [J c. del nombre
- ¢Qué funcidon desempena el sintagma Touvg Kapdovxovc:
U sujeto O atributo O c. predicativo [ c. delnombre [ aposicion
- (Qué clase de palabra es tpoc?
] adverbio ] conjuncion  [] preposicion [ interjeccion

3. &dikovto d¢ KwWUNV HeEYAANV 1] Pacidelov €ixe T@ CATOATI) Kal €Ml Talg MAELOTALSG
oikialg TOQOELS
- (Cudl es el verbo principal de esta oracion?
- Estamos ante una oracion compuesta ; qué tipo de oracion subordinada la compone?
U sustantiva 0 adjetiva 0 adverbial
- (Qué clase de palabra es 1}?
U articulo U relativo 0 demostrativo 0 conjuncién
- Identifica la persona, nimero, tiempo y voz del verbo a¢ikovrto:
L12sg [12.2sg [13.2sg L1.2pl 022pl 013.2pl

L presente [] imperfecto U futuro [ aoristo [ perfecto

0 indicativo [ subjuntivo L] imperativo L1 optativo

[ activa [J media L] pasiva
- (Qué funcidon desempena el sintagma K@UV peyIANV:

L sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
- ¢(Qué funcion desempenia el sustantivo faciAetov:

Ll sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre

- Conjuga el verbo ¢ixe en la 1.2 persona del singular del aoristo:
- Define morfoldgicamente el sustantivo catodn:

[ nominativo L] vocativo L] acusativo Ul genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural
U] masculino L] femenino [ neutro
012 22 3.2
- ;Qué funcion desempena el sustantivo TvgoeLc:
L] sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [J c. del nombre
- Define morfoldgicamente el sustantivo topoeLc:
01.s 122 [13.2
U -a [1-o L1 -1 0 -v L1 diptongo -ev
O oclusiva [liquida  [Onasal 0 -vt [ silbante [ irregular

- Declina en genitivo singular el sustantivo tvpoeic:



- Elige la traduccién mds adecuada de la oracion:
o Llegaron a una aldea grande que tenia un palacio real para el satrapa y en la
mayoria de las casas torres.
o Llegan a una aldea grande con un palacio real para el satrapa y torres en la mayoria
de las casas.
o Llegaron a una aldea grande que tenia un palacio real para el satrapa, torres y
muchas casas.

4. ¢rutndeta d' v danAn.
- Selecciona la forma adecuada de decir en singular esta oracion:
o emtnoeov d' Noav dapAéc.
o Erutrdelov d' v daPArc.
o emtnoeov d' v dapiAéc.
- ¢(Qué funcion desempena el adjetivo doAn:

Ll sujeto (1 atributo 0 c. predicativo [ c. del nombre [ aposicién
- Define morfoldgicamente el adjetivo daiAn:
012 2.2 3.2
U-a Ll-o 0] -t 0 -v [ diptongo -ev
O oclusiva [liquida [ nasal 0 -vt [ silbante [ irregular

- Elige la traduccion mds adecuada de la oracion:
o Lo necesario es abundante.
o Lo necesario era abundante.
o Los recursos eran abundantes.
5. évtevBev O' émogevOnoav otabuovg dVo mapacayyas déka péxor vmeEnABov Tag
nnyag tov Tiyontog motapov.
- ¢Qué tipo de oracion subordinada forma parte de esta oracion compuesta?

Ul sustantiva O adjetiva 0 adverbial
- (Qué clase de palabra es évtev0ev?
Ul adverbio U conjuncion [ preposicion 0 interjeccion
- ¢(Qué funcion desempena el sintagma otaOpovg dvo:
Ll sujeto [ c. directo [ c. indirecto U c. circunstancial [ c. del nombre
- ;Qué clase de palabra es péxot en este texto?
U conjuncién [ adverbio Ol preposicion 0l relativo
- Senala la 3.2 persona del plural del presente de UrtegriAQov:
U vmepéABovtat Ol vmepéABovaot 0l vmepépxovTat
- Define morfoldgicamente el sustantivo nyac:
[ nominativo L] vocativo [1 acusativo Ll genitivo [ dativo
Ul singular Ul plural
0J masculino L] femenino [ neutro

- Selecciona la traduccién mas correcta:
o Desde alli recorrieron diez parasangas en dos etapas hasta que pasaron por las
fuentes del rio Tigris.
o Desde alli recorren diez parasangas en dos etapas hasta que atraviesan las fuentes
del rio Tigris.
o Desde alli son transportados durante diez parasangas en dos etapas hasta que
atravesaron las fuentes del rio Tigris.



